

今日 4 版

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com



2023 年 10 月 22 日
农历癸卯年八月廿二
八月廿四寒露
6 星期五

桂林日报社出版
第 9047 期(总第 16580 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

■ 中国创新地报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

本报讯(记者徐莹波 实习生秦艺琳)记者从 2023 中国—东盟博览会旅游展秘书处获悉,近期以来,中国—东盟博览会旅游展各项筹备工作正在有序推进中,截至目前,招商招展工作已基本完成,参展国家和地区达 36 个。

据悉,自 2015 年举办首届中国—东盟博览会旅游展以来,主、承办方一直致力于把展会打造成为中国与东盟旅游合作交流的国际化知名展会和面向世界的区域性旅游合作平台。随着多届旅游展的成功举办,目前,该展会已成为助力桂林打造世界级旅游城市的一个重要平台。本届旅游展将立足中国—东盟旅游合作,面向全球旅游市场,推动与世界主要客源国的交流,打造具有区域特色、面向全球开放的合作平台。

自本届旅游展招商招展工作启动以来,国内及境外驻华机构的各大展商、买家报名火爆。在境外参展方面,亚洲有 16 个国家和地区参展,其中东盟 10 国全部参展,马来西亚将担任本届旅游展

主宾国;欧洲有 11 个国家参展,美洲有 4 个,大洋洲有 2 个,非洲有 3 个。在国内参展方面,参展的省(自治区、直辖市)共有 23 个,其中山西省将出任本届旅游展主题省。广西 14 个设区市也将全部参展。

另外,买家邀请工作也已基本结束,主办方共邀请境外买家 52 名,分别来自 11 个国家和地区;共邀请国内买家 177 名(包括 124 家企业),分别来自 20 个省(自治区、直辖市)。

八方游客乐享假期 桂林旅游多姿多彩



▲“双节”假期,遇龙河景区竹筏漂流人气火爆,游客置身青山绿水间,充分体验乘坐竹筏带来的乐趣。 记者刘菁 摄



▲中秋国庆假期,在灌阳县观音阁乡丰登广场,群众载歌载舞,共同祝愿祖国繁荣昌盛,国泰民安。 记者李忠波 通讯员陆仕臣 戈其高 摄



▲中秋国庆假期,桂林秋高气爽、阳光明媚,登顶叠彩山鸟瞰全城风光,傍晚时分欣赏夕阳西下的落日之美受到不少游客青睐。图为 10 月 5 日,游客在叠彩山明月峰观赏落日美景。 记者何平江 摄



▲10 月 5 日,游客乘坐游船经过漓江杨堤码头。中秋国庆假期,游客乘坐游船、竹筏在碧波荡漾的漓江上畅游时,漓江波光粼粼,两岸景致绵延,宛如一幅山水画在眼前徐徐展开。 记者李忠波 摄



▲阳朔乡村旅游火热。图为外地游客在阳朔镇朝阳村网红路旅拍。 岑科彪 陈彦 摄

读书观展,长假浸透“文化味”

本报讯(记者胡晓诗)10 月 5 日,“十一”长假接近尾声。记者看到,不少市民游客选择走进美术馆、图书馆等文化场所,在文化气息中寻找快乐,给这个假期画上完美的句号。

在桂林博物馆的龙隐岩,记者在现场看到,市民游客在石刻前驻足许久,不时拿出手机扫描二维码,详细了解石刻背后的故事。

“七星公园共有 4 个入口,桂海碑林就是其中之一。假期前三天,仅桂海碑林入口处一天的客流量就有约 5000 人次,已恢复至疫情前水平,5 日人数略有下降,但也比平时要多。”七星公园工作人员介绍。

在桂林美术馆,“入木——黄永玉版画艺术展”正在进行中。在展馆内,一幅幅版画作品透露着黄永玉先生的童心未泯和率真任性。

在现场可以看到,不少市民前来观展,其中不乏带着孩子的家长。他们纷纷站在作品面前,仔细阅读着黄永玉的生平简介和作品介绍,欣赏艺术作品,感受黄永玉先生的世纪艺术之成就。

下午的桂林图书馆榕湖分馆内座无虚席。在一楼的少儿阅览室,家长同孩子一起享受着阅读的乐趣,亲子阅读氛围浓厚;在二楼的中文图书借阅处,争相读书的氛围吸引了不少决战备考的“工作党”和“学生族”,他们有的自带讲义、辅导书,有的埋头做作业或者翻阅书籍。该馆工作人员告诉记者,或受国庆长假返程客流的影响,从 10 月 4 日开始图书馆的人流量较假期前几天有了明显增长,仅一个少儿阅览室的人流量就达到 1500 人次左右。

本报讯(记者周文俊)近日,桂林市 2023 年实施“八百”工程、夯实“大思政课”基础构建家校社协同育人格局启动仪式,在位于临桂新区的桂林中学报告厅举行,深入贯彻落实习近平总书记关于“大思政课”的重要指示精神和注重家庭家教家风建设的重要论述,聚焦立德树人根本任务,坚持开门办思政课,建设“大课堂”、搭建“大平台”、建好“大师资”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

我市实施“八百”工程 夯实“大思政课”基础 构建家校社协同育人格局

据介绍,“八百”工程包括:一是遴选并公布 100 个“大思政课”实践教育基地,通过开发现场教学专题,开展实践教学,推动“思政小课堂”和“社会大课堂”融会贯通;二是开展“100 名党史(红色文化)宣讲员进校园”活动,解读习近平新时代中国特色社会主义思想,讲述先进党史人物和党史故事,提高广大青少年的思想道德素质;三是选聘 100 名“五老”思政辅导员,通过主题教育、社会实践活动等形式,帮助青少年树立正确的世界观、人生观和价值观,教育青少年听党话、跟党走;四是评选 100 所思政教育特色示范校,逐步构建全面覆盖、类型丰富、层次递进、相互支撑的学校思政教育体系,健全“三全育人”大格局;五是评选 100 所家长学校示范校,利用家校社协同育人机制,推进全家庭教育指导的规范化建设,提升学校服务家长的能力和水平;六是评选 100 名思政优秀教师,面向全市大中小学,遴选培育 50 名思政骨干教师和 50 名思政教坛新秀教师;七是评选 100 节思政精品课,发挥思政精品课的示范引领作用,提升教学质量,增强家校社协同育人共识,促进学生德智体美劳全面发展;八是评选 100 个思政主题教育活动,努力打造成为弘扬社会正能量的展示平台。

市委、市政府一直高度重视教育事业发展,注重抓好学校思政课建设。市、县(市、区)党政领导持续深入学校、课堂,带头上思政课、与思政老师谈心谈话、化解学校思政建设问题,形成了全市上下联动、协同落实的思政课建设格局,有效推动了教育事业高质量发展。

本次活动由市委宣传部、市教育局主办,市委网信办、市委老干部局、市文明办、市委党校、市委党史研究室、桂林日报社等 16 家单位协办。

为给广大游客提供更好的游览体验 桂林供电局 连拆三条跨漓江线路

本报讯(记者徐莹波 通讯员李舒林 吴思婧)日前,南方电网广西桂林供电局工作人员对阳朔县兴坪镇境内三条跨漓江线路完成了拆除工作;至此,漓江核心景点(景区)的五条跨江线路已全部拆除完毕。这也是该局推进桂林世界级旅游城市供电服务示范样板建设的重大进展,将为到阳朔旅游的广大游客提供更好的游览体验。

据了解,过去由于漓江部分景点存在跨江供电线路,游客在游览、拍照时会在一定程度上影响体验。为全力呵护桂林山水,让漓江两岸风景更加秀美,推进电网与绿水青山协调发展,去年,桂林供电局启动了漓江核心景点(景区)的五条跨江线路拆除工程。去年 9 月,该局拆除了兴坪镇到雁山区草坪回族的 10 千伏供电线路;今年 6 月,该局拆除了兴坪镇大河背村、元宝村村的供电线路。

桂林供电局相关人士介绍,此次拆除的三条跨江线路分别位于漓江流域兴坪段 20 元人民币背景“黄布倒影”、九马画山、杨堤码头等漓江核心景点之上,原为兴坪镇古普湾、画山村、冷水村以及杨堤乡下桃源村的供电线路。为保障此次拆除工程如期完成,该局提前建成投产多个电网建设项目,确保线路转供后的用户供电质量;成立专项工作组,组织业务骨干和漓江绿电先锋服务队昼夜奋战攻克工程难题。同时,该局与当地政府密切沟通,积极走访村民,协调线路通道;通过带电作业等方式,大幅减少拆除工作时的客户停电时间,降低施工成本和难度。漓江绿电先锋服务队还连夜协调电缆下地方案,顺利解决了施工难题。

距第一届全国学生(青年)运动会
开幕还有 30 天